

責任編輯：張旭婕

歷史空間

「贛南文存」的遺珠之憾

賀越明

對於蔣經國先生的政治生命，與他稔知的老作家曹聚仁稱其...

「贛南文存」按年編次，共收文一百零三篇，其中有1943年的...

一篇是悼念南康縣縣長王后安的文，發表於1942年...

登，而交《大公報》發表，是因為後者影響更大。也許...

江西當地的文史資料另有一種記載，稱蔣親自主持王后安...

據曹聚仁先生在《蔣經國論》(人民出版社，2009年4月)...

的疑問，值得查證核正。文中提及「東南各報」，應指當時...

蔣經國的祭文，誠如曹聚仁所言，是「聲情並茂，如泣如訴」...

還有讓人不解的是，「贛南文存」作為一部歷史性文獻...



《蔣經國贛南文存》網上圖片

亦有可閱 宋仁宗與枕頭風



宋仁宗 網上圖片

宋仁宗是宋代獲評價最高的皇帝，一來是他性情寬厚，仁恕愛民...

宋人朱弁的《曲洧舊聞》裡載有一個宋仁宗拒吹枕頭風的故事...

見仁宗默然不答，女官又問：「這個建議必須執行嗎？」...

當時已是吃飯時間，皇后為了不耽誤仁宗吃飯，親自去督辦...

不過，宋仁宗也不是天生就有這樣的免疫力，而是在吃過虧之後...

宋代的國策是皇帝與士大夫治天下，皇權也要受到士大夫的監督...

古今講台

「鄉裡」及其他

天天免不了看電視，忍不住又要來寫一寫電視上出現的錯別字。

「里」字，可以是「裡」，成語有「裡應外合」；但簡體作「里」...

這天在電視上看到一句「高風傳鄉裡」，是在讚一位長者的高尚...

「里」和「裡」實在以不混用為宜。地名如「裡海」，是內海的意思...

又一天，在電視上看到一句：「微言必有大意」。「微言大義」...

又一天，見「明知顧問」。也應是流行的成語「明知故問」。...

吳羊璧

「故問」寫成了「顧問」。

「前仆後繼」，有一天見到作「前僕後繼」。

「僕」的簡化字是「仆」，現在把簡體的「仆」...

「仆」繁化為「僕」，就不妥當了。簡化字與繁體的轉換，現在常常成問題...

「仆」字不一定要當做「僕」，因為「仆」字有它的本義，就是向前衝跌...

中醫成藥的說明中，常把「白朮」寫成「白術」，其實不應有此錯...

「慕名而來」，有一天見寫作「冒名而來」，應該也是錯了。雖然有時也可能有人冒名去見人...

上面說的這些字，還是容易斷定是與非的。有一些字，就不一定只有一個答案...

在普通話中，「也」與「都」的用法是有分別的。「你去，我也去，我們都去」...

生活點滴

留住青春

葉璧光

朋友麗絲春風滿面，儀態萬千地走進茶樓，我們七位女士坐在窗口...

麗絲說：「其實，身體健康最重要，保持靈活輕盈，才容易做到儀態動人。」...

麗絲說：「其實，身體健康最重要，保持靈活輕盈，才容易做到儀態動人。」...

麗絲說：「其實，身體健康最重要，保持靈活輕盈，才容易做到儀態動人。」...

豆棚閒話

端午鬥草

龔敏迪

端午最醉人心脾的，是到處飄散的芳香氣味，粽子和艾草的自不必說了...

浴蘭用的蘭，並不是現在的蘭花瓣，而是佩蘭，至今江南農家不少地方還...

白居易《觀兒戲》詩說：「弄塵或鬥草，盡日樂嬉嬉。」鬥草選用的都是藥...

它來提高文學修養。鬥草也不僅限於端午，北宋晏殊的《破陣子》...

唐朝各階層的婦女都喜歡玩鬥草，《劉賓客嘉話》載：「唐中宗朝，安樂公主五日鬥草」...